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Hivatalos közlemények.

Á szarvasi járás Főszolgabiráia.
5767 

1. 1901
Hirdetmény.

Alólirolt főszolgabíró mint I-ső fokú ipar­
hatóság az 1884 XVII. tcz. 27§ értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy Szarvas község 
elöljárósága a tulajdonát képező u : n ; Bikazugban 
mükenderáztatót óhajt létesíteni.

Ezen ipartelep engedélyezésének tárgyalá­
sára határidőül f. évi október hó 28-nak d. e. 
9 (kilencz) órája a helyszínére azzal tűzetik ki, 
hogy mindazon érdekeltek, kik az ipartelep lé­
tesítése ellen kifogással akarnak élni, azt a tár 
gyalás során szóval vagy Írásban megtehetik, 
mert különben az ipartelep, — ha csak közte 
hintetek akadályul nem szolgálnak — engedé­
lyeztetni fog.

Szarvason. 1901. október lo-én.

0r Wieland, főszolgabíró.

10247
1901 Szarvas község elöljáróitól,

Ari ejtési hirdetmény.
Alólirolt községi elöljáróság a községháza 

bcltelkén létesítendő gazdasági épületek építési 
munkálataira ezennel nyilvános árlejtést hirdet.

Ezen építési munkálatokra a községi kép 
viselő testület f. évi okt. 21 iki ülésén 181 kgy 
szám alatt hozott határozatával 26.337 korona

I 24 fillért azaz Huszonhat ezer háromszázhar 
minczhét korona 24 fillért irányzott elő.

A nyilvános szóbeli verseny tárgyalás 1901 
nov. hó 18 ik napján d. e. 10 órakor fog 
Szarvason a községháza tanácstermében megtar 
talni, mely határnapra a vállalkozók ez utón 
meghivatnak,

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10°/0ka vagyis 
2634 korona készpénzben teendő le 
az azoban az árlejtés eredményének képviselő 
testületi jóváhagyása után biztosítékul elfogad 
ható megfelelő értékű értékpapírokkal kicserélhe 
tő vagy a munkálat teljesítése két helybeli jó 
hitelű vagyonos polgár kezességével biztosítható

A jóváhagyott vállalati feltételek az építési 
terv és részletes költségvetéssel együtt naponként 
a hivatalos órák alatt az elsőjegyzői irodában 
megtekinthetők.

Kelt Szarvason 1901 évi október 22 én.
Az elöljáróság nevében :

SALACZ, MELIS,
elsőjegyző. biró.

9457/901. ikt.

Hirdetmény.
Alólirolt községi elöljáróság által közhírré 

tétetik, hogy a m. kir. honvéd ellenőrzési szemle 
Szarvason a község házánál a í. évi november 
hó 9, 11 és 12 ik napjain a következő sorrendben 
fog megejtetni.

November hó 9-én a szarvasi illetőségű 
1889—1894 évfolyambeliek.

November 11-én a szarvasi 1895 — 1900 év

folyambeliek a b.-szent.-andrási 1889—1900 év 
folyambei ick és az idegenek.

November 12-cnaz Öcsödi és kondoros! ille­
tőségű 1889 — 1900 évfolyambeliek és az idege­
nek tartoznak megjelenni.

A községben tartózkodó más gyalog vagy 
huszárezredhez tartozó honvédek a szemlén 
szintén kötelesek részt venni'

Az utó ellenőrzési szemle Gyulán 1901. 
november hó 22- és 23-án fog megtartatni. 

Szarvas, 1901. évi okt. 3-án.
Az elöljáróság nevében :

Jeszenszky, Melis János,
jegyző. biró.

Államosított közegészségügy.
Abban a mindinkább erősödő mozgalomban, 

melyet kormányunk, a társadalom támogatása 
mellett a magyar haza, a közügyek és viszonyok 
talpraállitása, fejlesztése és felvirágoztatása ér­
dekében indított, méltán helyet kell, hogy fog­
laljon a magyar nép higiénikus érdeke is.

Eleddig sem a törvényhozás, sem pedig 
maga az első sorban érdekelt társadalom nem 
fordított erre az igazán életbe vágó kérdésre 
annyi figyelmet, amennyit az megérdemel. Pedig 
köztudomású s elismert tény, hogy —fájdalom - 
a halandóság és az élet hossza tekintetében rósz 
szabbul állunk, mint a többi nyugoti államok, 
a nélkül azonban, hogy ennek a keserves hely 
zetnek javítására kellő és fokozott erővel, oda­
adással s kitartással törekedtünk volna.

Nem hiányoznak ugyan e tekintetben tőr-

’S k BCZi.
HA BÚS .....

Ha bits őszi reggel 
Kis kertedbe’ járva 
Rá akadsz egy harmatos,
Hervadó virágra,
Töröld le a harmat csépiét 
Kis kezeddel róla,
Gondold mint ha az a virág,
Az én szemem volna.

________ Danes Szilárd,
A KIS KIVÁNCSI.

Kiváncsi nép ez az asszonyfajta.
A minap egy kis lányt csíptem rajta,
Oda állt a tükör elé s kérdi :
— Mint állna a pörge bajusz néki ?

Próbáljuk csak ! — igy felelek rája —
Itt az enyémT nézzük, miképp állna ?
Nos tehát ! — mond — tegye ide szépen, 
Illenék e, adja csak, hadd nézem !

Ki sem mondta, ajkán volt a bajszom 
Várjunk kissé — mondám — felragasztom. 
•S a wig mézes ajkát szívta ajkam, 
Szetnlehunyva pihent jteje rajtam.

Pompásan állt — mondám — ugy-e drága ? 
S képzeljék csak azt felelte rája,

Hogy ő előbb elfeledte nézni 
Tegyük fel még, akkor majd megnézi.

Kineses Béla.

Pihenő.
Irta : Sárkány Imrén é.

(Foly. és vége.)

Tavasz felé arra kérte az orvos Ambrus urat, 
hogy valami szórakozásról gondolkodjon, ez javára len­
ne a lábadozónak, apró séták kint a levegőn, könnyű 
olvasmányok, zeue — vagy más ilyes dolgok.

Másnap Ambrus úr elkísérte a doktort a beteghez, 
Nagyon el volt fogúivá, alig mert a betegre nézni, 
félt, hogy kiolvassa a szeméből Örömét a fölött, hogy 
őt viszont láthatja, hogy eljöhetett hozzá,

Hedvig könnyes szemekkel sietett eléje és remegő 
hálás hangon köszönte meg neki iránta tanúsított szám 
tálán jóságát.

— Lássa, már jobban leszek s nemsokára elme­
hetek innen, hogy ne zavaijam többé magánya nyu­
galmát.

— Ne beszéljen erről, mondá Ambrus úr majd 
nem szigorúan, engem nem zavart soha. Most pedig 
vegyen egy köpenyt vagy kendőt, sétálni megyünk, az 
orvos úgy rendelte.

Hedvig szó nélkül engedelmeskedett s hosszú idő 
óta először nézte meg magát némi gonddal a tükörben 
» szinte meglepődött, hogy milyen nagyon megváltozott. 
Maga ie alig ismerte meg magát, halovány volt ugyan 
most is, de az a k"tségbeejtő merevség, mi annyira 
uralta ezelőtt egész lényét, betegségével együtt egészen 
elfüíit s helyét csendes nyugalom, az önbizalom szelíd 
derűje foglalta el.

Még igy kendőjét megkötve a tükör előtt állt, 
Ambrus úr le nem vette róla a szemét; valami eddig 
nem ismert édes érzés keletkezett a szivében, mely azt 
súgta neki, hogy ennek a szegény szenvedő asszonynak, 
az ő jósága adta vissza az életkedvet s az egészséget 
— talán a sir széléről hozta vissza !

Séta közben, őszinte keresetleuséggel társalogtak s 
néhány óranegyed múlva úgy éreztek, mintha már 
réges régen ismernek egymást, s most csak hosszú tá­
voliét után találkoznának újra egymással.

Délután felolvasott Ambrus úr, mialatt Hedvig » 
hintaszéken lóbálódzott s figyelmesen hallgatta őt. A 
belépő Belli néni meglepetve nézte őket. Ilyen vidám­
nak s engedetnek még nem látta kedvencze arczát s 
ennek úgy megörült, hogy nem kereste az okot, a mi 
ezt a kedves változást előidézte. Ö is melléjük telepe­
dett s nagyon boldognak érezte magát.

Ezek a kedves együttlétek, naponta ismétlődtek 
s oly kedvessé váltak, bogy a bárom boldog emberi 
lény észre sem vette az idő haladását, mely a bűbájos 
tavasz után elhozta a nyarat égető hevével.

Hedvig egy napon levelet kapott, melynek olvasá 
sa elhalványította kedves arczának virulásnak indult 
rózsáit.

— Mi az ? kérdé nyugtalanul Ambrus úr, _ va
lanti rossz hir ?

— A lehető legrosszabb, holnap ol kell utaznom.
— Az nem lehet, — hová ?
— A színházhoz. Un még nem is tudja, ugyo, 

hogy éti színésznő vagyok ?
Erre a nem várt szavakra Ambrus úrral forogni

kezdett a világ s kitántorgott a szobából. _ Hedvig
szomorúan nézett u-tánna s könnyezve kezdte rendezni 
bőröndjeit.

Ambrus úr kint járkált a kertben, de azt eenr 
tudta, merre jár, egész láiekvilága annyira össze volt



vén yes intézkedéseink, de ezeknek mindekkoráig 
kevés hasznát élveztük. Most azonban — hála 
és elismerés érette országos kormányunknak — 
felvirad az emberorvosokra is s felvirad a köz- 
egészségügynek is.

Thales, az ó kori bölcs, kérdeztelvén hogy 
kit tart ö boldognak, feleié : azt ki testére 
nézve egészséges, lelkére nézve pedig művelt 
ember. S ma, mit tart a világ legfőbb, legna­
gyobb jónak ? Talán nem tévedek, ha azt állí­
tom hogy az ember testi egészségét és erejét. 
Én legalább minduntalan azt hallottam, hogy 
legdrágább kincs az egészség, mert ha ez hi­
ányzik, hasztalan akkor a hírnév, a méltóság 
és gazdagság, az ember nem találja bennök 
gyönyörűségét, a mit a magyar közmondás igy 
fejez ki: „Kelletlen ott a kincs, hol jő egészség 
nincs** — meg igy: Bibor, bársony vendégség 
— jobb egy napi egészség.

Egészség alatt értjük a test épségét, erejét 
elevenségét, egyenes, rendes és üde magatartá­
sát és mozgékonyságát, azt az állapotot, a 
midőn nincs benne semmi fogyatkozás, gyönge 
ség, elbágyadás, vagy valami sérülés. Épp azért 
az egészséggel is úgy vagyunk, mint a boldog­
sággal, csak akkor tudjuk, érezzük milyen drá­
ga kincs, a mikor már elvesztettük.

Azért el is követnek az emberek mindent, 
hogy maguknak az állandó egészséget biztosít­
sák, vagy pedig az elvesztett erőt visszaszerez­
zék. Finom húsos ételekkel és vérszaporitó ita­
lokkal táplálkoznak, óvják magukat a meghű­
léstől, orvost vesznek igénybe, mihelyt egy kis 
változásuk van, fürdőre járnak, torna- és test­
edző egyesületeket alakítanak, hogy testi erejü­
ket fejlesszék, izmaikat edzzék. Szóval élni és 
az élet gyönyöreit, de mindenek felelt a ter­
mészet gyönyörűségeit élvezni törekszik min­
den ember, a ki nem feledi el, hogy az élet 
múlandó, és hogy a nap terjesztette világossá­
got a sir örök sötétje fogja felváltani.

Hogy tehát a szemeinkkel élvezett, látott 
világosság elsötétedése lehető későn következ­
zék be : ösztőnszerü óhajtás, vágya mindazok­
nak, kik az életet kedvesnek, becsesnek tartják 
s ennél fogva élni szeretnek, Mert lenni mindig 
jobb mint nem lenni, ennélfogva arra töreked­
ni, hogy életünk, lehető hosszú legyen, egészen 
indokolt, Kétszeresen indokolt főképp napja­
inkban, midőn az életmód, a táplálék, az izgató 
italok, a kicsapongás, betegségek ezer nemei, 
a szegénység s másféle okok folyvást gyöngilik I

az embar testi szervezetéi, rövidebbé teszik 
életét.

Már-már annyira vagyunk, hogy szinte 
igazat kell adnunk Poppe angol költőnek a ki 
szerint az élet most csak arra való, hogy az 
ember körülnézze magát és — meghaljon.

Feltétele pedig az életnek, hogy egészsé­
gesek legyünk. Ezért mindenek felett úgy a* 
államnak, hatóságnak mint az egyeseknek is 
elsőrendű szoros kötelessége a jó közegészség 
ügy megteremtésén munkálkodni, azt létesí­
teni, egész erővel és akarattal föntarlani, biz­
tosítani.

Elég sajnos, hogy a létért való, a minden 
napiért és az anyagiakért folytatott szívós küz­
delemben az emberiség nem juttat magának 
időt egészségének kímélésére, sem a jó köz- 
egészségügy feltételeinek megszerzésére.

Minden meg és meg nem engedett eszköz­
zel iparkodnak egy némelyek vagyont szerezni, 
a szegényebb sorsban született földműves, ipa­
ros rendkívüli munkásságot fejt ki, éjt napot 
egygyé téve dolgozik és nélkülöz, csakhogy 
valamije legyen, életünk végességére nem gon­
dolva igazlalannok és kegyetlenek vagyunk ön­
magunk és mások irányában is mintha csele­
kedeteinkről soha számolni nem kellene, szóval 
mig végűnket magunktól messzelevőknek hisz 
szűk, mig szerveink és idegeink jók és ruga 
nyosak addig mit sem törődünk annak feltété 
leivel.

Fokozott örömmel kell azért fogadnunk és 
üdvözölnünk az országos kormánynak abbeli elha 
tározását, hogy a közegészségügyet s ebben az 
azt munkálni, islápolni hivatott orvosokat, leg 
közelebb államosítja, exislenciájukat, mely a 
sikeres működés alapja biztosítja.

Hisszük, hogy ez az üdvös reform, a ne 
künk oly annyira drága és becses közegészség 
ügyet — benne az emberi életet — konzervál 
ni fogja nemcsak, de sőt fejleszteni főképp ott 
a hol eddig semmi, avagy nagyon kevés figyel 
met forditoitak arra hogy a lélek okossága az 
élet.

Újdonságok.
— Iskola szentelés. A h-dybeli ég. h. ev. enyhét 

Csabacsüdöu épített iskolája az el mull hétfőn október 
21 >én lett felszentelve. A felszentelés lélkeinolö ünne­
pély volt az iskola környékén lakó egyház tagokra nézve 
a kik a nagy termet teljesen megtöltötték. A váróiból 
Scholcz Gyula és Zvarinyi János lelkészek, Molnár Já­
nos és Dmkó Soma tanítók és a gondnoki hivatal »te

lavarva, hogy másra nem tudott eszmélni, csak ez a
szörnyű ezó foglalkoztatta folyton : színésznő, szí­
nésznő.

De hisz ez lehetetlen, ő hónapokig élt körében, 
órákig voltak egyedül és soha egy mozdulattal sem 
árulta el könnyelmű életpályáját, olyan szerény s finom 
volt minden mozdulata, annyi keresetlen őszinte jósá­
got tanúsított minden szava, hogy ő a nagy pessimista 
úgy tekintette szenvedő vendégét, mint egy oltárképet, 
melyre csak tisztelettel lehet felpillantani. Vagy talán 
számítás, tettetés volt minden ? — Uh ! Isten küldj 
egy szikrát minden tudásodból nekem, hogy tisztán 
tudjak látni és Ítélni — mert megörülök.

Hedvig ! ez a szelíd angyali lény, és színésznő 
Rettenetes, rettenetes ! Vagy talán azok között is van 
kivétel ? Miért ne lehetne ? O ha hinni tudnék, még 
most az egyszer, — mindent, mindent szívesen meg-
bocsájtanék s nem is gondolnék többé megmérgozett 
ifjúságom kínos szenvedéseire.

Töprengő gondolataival bíbelődve észre som vette 
hogy kalap nélkül, szétzilált hajjal járkál az égető 
forró nyári nap sugarának kitéve a porondos utakon. 
Relli néni alig tudta megtalálni s hiába rimánkodott 
neki, hogy menjen vele a házba s mondja meg, hogy
mi történt Rá sem hallgatott, csak járkált tovább, mint 
egy alvajáró.

Hedvig ! mondja, mi baja van ? kérdő a jó 
öreg, kétségbeesett mozdulattal mutatva a távozó férfi 
után, hát maga miért sir ? hová megy ilyen hőségben. 
Ilyenkor nem t«1ó sétálni.

•k’11 ,iem tudom néni, nekem nem szólt sem»
mit, mindjárt bemegyek, csak elbúcsnzom kedvoncz 
lugasomtól.

Ezek után a Relli néni előtt érthetetlen szavak 
után, ő is elsietett, hogy kisírhassa magát zavartalanul.

A nem várt hirtelen elválás éles fájdalma újra 
MtieeUette Hedvig szivében a szendergő bánatot,

melyet a kedves környezet, szerető, gyöngéd ápolás 
kissé elringatott.

A p-idhoz érve, melyen annyi kedves órát töltött 
önkéuyteleuü! zokogni kezdett s tinóm fehér kezébe 
rejtve arczát, szabadon engedte hullani könnyeit, keser 
vesén siratva rövid, álomszerű boldogságát.

így tatába öt Ambrus úr, a ki kínos tépdödésribe 
merülve, öniudatlamil közeledelt a megszokott kedves 
helyhez, s meglepetten állt meg a siró asszony előtt, 
a ki észre sem vette jelenlétét. Csak sirt, csendesen, 
mint a megkövetült fájdalom.

Ambrus úr egy idtig némán nézett rá és hallgatta 
lassú zokogását.

Kimondhatatlan érzelmek viharzottak át a lelkén, 
melyek az őszinte fájdalom tiszsa hangjainak hallatára, 
lassaiikint lecsöndesüllek, s hegükbe valami jóleső bi­
zalom költözött; mely arra késztette öt, hogy oda lépjen 
a búba merült hölgy elé. levonva kis kezeit halvány 
arczárói megkérdezte tőle, hogy miért sir ?

— Fáj az elválás, válaszolt remegő, őszinte han­
gon Hedvig, § rá nézett nagy bánatos szemeivel.

Ambrus úr, megremegett ettől az egy<*erü hang­
tól, mely oly végtelen buldog vallomást tartalmazott, e 
minden előítéletet, kinos tapasztalatokat feledve, magá­
hoz vonta a szomorúan maga elé merendő hölgyet, s 
kimondhatja« gyengéd tekintettel susogta, megtörülve a 
szép könnyező szemeket :

lía fáj az elválás, no váljunk el soha I ma­
radj itt nálam, légy az én kedves, kis feleségem s 
gyogylsd meg az én kétkedő beteg lelkemet, taníts 
meg újra hinni az emberekben, bízni minden szép és 
jóban, változtasd át ezt a bánatos pibenőt a boldogság
édes fészkévé. Akarod ? szeretsz ; én édes szenvedő 
szép, szolid galambom,

— Ha mind erre képesnek tart engem, — nagyon 
szívesen itt maradok, mert egész lelkemmel megszóró-

mólyeete vettek részt az ünnepélyen. Az ünnepély 
D a n k ó Sámuel tanító által harmóniámon .vezetett 
énekkel vette kezdetét s ez után S c h o 1 t z Gyula, 
igazgató lelkész szép egyházi beszédében fejtegette az 
iskola hivatásit. A szonokló lelkész befejező imája után 
az egész közönség kivonult a tanteremhez épített torony 
elé a hol egy ének vers eléneklése után Zvarinyi 
János lelkész özv. Kits Jánosné által adományozott 
kis harangot szentelte fel s adta *t a használatnak rö­
vid de igen találó alkalmi beszéd kíséretében. Az ün­
nepély végeztével magyaros szokás szerint társas ebéd 
volt, melyen tóaztok sem hiányoztak. Scholtz és Zvari­
nyi lelkészek több felszólalásaikban dicsérve az adomá­
nyozók áldoz «tkészségét, egyházuk iránti ragaszkodásra 
s a vallásban való álhttatosságra buzdították a jelen 
voltakat, Dankő Soma tanító, aki az ly iskola környékén 
Trefort volt minister birtokán született, Tvefort és báró 
Eötvös egykori kultusz ministerek nemes szív őségéről 
megemlékezve, a jelen voltakat nemes tettek gyakorlá­
sára buzdította. Molnár János tanító abbeli óhaját fejezte 
ki, hogy az iskola fiatal tanítója a lelkészek által emit 
tolt vallásosság terjesztése mellett, Magyarország, közepén 
magyar község határában, kiváló gondot fordítson az igazi 
magyar szollem ápolásál a, Az ev. egyháznak ezen isko 
Iával 29 iskolája lett s mint halljuk akár csiu, akár 
czélszerüség tekintetében a legjobbak egyike, mely a 
városban is helyt állana s'esak nyerne az egyház, ha 
különösen a padokat illetőleg hasonló mozgatható pa­
dokkal szerelné fel a többi iskoláit.

Képviseleti közgyűlés. Gyúr számú képviselő 
részvétével indult meg a folyó hó 21-iki közgyűlés, — 
s tanácskozás folyamán — lassan-lass m benépesedtek a 
széksorok és iniro a tárgysorozatra került a sor a kép­
viselők szép számmal jelentek meg. Pont 9 órakor a 
közgyűlés megk-zdődött és felolvasásra került a szep­
tember 25-én tartott közgyűlés jegyzőkönyve, mely ész 
rovetel nélkül hitelesíttetett. Az elöljáróság által benyuj 
tott 1902. évi költségelőirányzatolt a képviselő testület 
hosszabb vita után elfogadta. Nem killőmben a községi 
gazdasági építkezésekre vonalközé költse'vetés szinté» 
jóvá hagyatott. A képviselő testület a szinügyi bizott­
ságba 3 évi időtartamra egyhangúlag dr Wieland Sán­
dor, Szirmai L. Árpád, dr Htviár Gynla, dr Szlovák 
Pál, dr Szemző Gyula, Grim Mór, Sál* ez József Je­
szenszky Frigyes, Kollár Lajos, Medveczky József és 
dr Lengyel Sándor képviselőket választotta be. Olvas, 
látott az alispánnak a kozí-é-ji ügykezelés megvizsgálva 
alkaluiaval kiadott elismerő nyilatkozata, melyet a köz 
gyűlés örvendetes n vett tudomásul. A községi iskolák 
1900—1901. évi zárszámadása jóváhagyatott. Olvastatott 
a gyulai pénzügyigazgatásig átirata, melyben a január 
1 .töl aitg. 30 ig törlésbe hozott állami adók után járó 
pótadók törlés;t, s ugyan akkor előirt állami adói után 
esedékes pőladó előírását elrendelő végzése. A törlés 
illetve az előírás keresztül vitelével a közgyűlés a szak 
jegyzőt bizta meg. Gaál István községi írnok lemondi 
sát a közgyűlés elfogadta s a hely ttesitéssel az elöljá­
róságot bizta meg. Ezek után több apróbb iigy lettclin 
tézvo. mire a közgyűlés véget ért.

— Zsilinszky Mihály jubileuma. Zsilinszky
Mihálly, Csabaváros országgyűlési képviselője, Vallás-és

fein önt. de gondolja meg — monda kimondhatatlan 
szomorúsággal — hogy én színésznő vagyok gyermek 
korom óta, bár nem hajlamból, de a körülményektől 
sodortatva léptem erre a kinos, tövises pályára, mely 
nem mindenkinek, c-ak egyes kiválasztottaknak termi 
a virágot és babért.

— Meggondoltam és érzem, hogy nem élhetnék 
nélküled, éli édes mindenem, de ha csak egyszer is 
kaczcrkodtál volna velem zavartalan cgyüttlétünk alatt, 
most inkább kitépném a szivemet, mint hogy a tiedet 
elfogidnárn, tudva azt hogy színésznő voltál. De szép 
szemednek tiszta tekintete újra megtanított hinni, bizni 
és szeretni, a te kedves lényed újra vissz adta elve­
szettnek gondolt, megsiratott ifjúságom édes reménysé­
gét, szerelmét, boldogságát,

Relli néni nem akart hinni a szemeinek, látva a 
feléje siető szerelmes pár boldogságtól sugárzó arczát, 
— hinni a füleinek, hallva Ambrus úr édes büszkeség 
tői remegő hangját, inelylyol neki aranyos kis meny­
asszonyát bemutatta, a ki hálás szeretette! borult keb - 
lére s alig érthetően rebegtu el köszönetét, hogy önfel­
áldozó ápolása állal segített megteremteni az ő nemre- 
mélt, de annál édesebb földi raenyországát.

A kis villa homlokzatán, még mindég úgy ragyog 
nak az aranyos hetük, bár a boldog tulajdonos most 
mir épen nincs rászorulva a világtól elrejtett pihenőre 
és szép kis feleségével igen szívesen megy az emberek 
közé s fogadja őket vendégszerető kedves otthonába.

Relli néni meg éppen nem ér rá pihenni, — Am­
bros ur veröféuycs boldogságának a látásától mogifjo- 
dott, s njult erővel viseli vállaiti a háztartás megszapo 
rodott gondjait, mert a fiatalok, mint mondani szokta, 
nem érnek rá semmire, a nagy boldogságtól.



közoktatásügyi államtitkár ezelőtt 40 évvel szerezte meg 
a tanári diplomát. Fényes pályát futott be. sokat munkál­
kodott azóta ■ most szép formában jelentkezik az érdem 
méltó jutalma. Fővárosi tanügyi körökben merült tel 
az a terv, hogy Zsilinszky Mihálynak megüljék 40 
éves jubileumát. A jubileumi terv felmerülése alkalmá­
ból egyik (óvárosi lap a következő sorokkal méltányolja 
Zsilinszky Mihály pályafutását, munkásságát és 
nemes egyéniséget: „Ezelőtt negyven évvel lett professzor 
Zsilinszky Mihály. Tizenhárom éven át adott elő gimna­
zista gyermekeknek magyar irodalmit és históriát. 
Tizenhárom éven át egész lelkét öntötte ebbe a két 
gyüuörü stúdiumba, mintha egész életét ott, a katedrán 
ukarná leélni, a tudomány és a nemzeti nevelés seolgála* 
Iában. Aztán magasabb kvalitásai elszólitottik attól a 
bivitástól, de nem lett hüti < n lelkének nemes ideáljaihoz, 
amelyek tanítás közben he vitették. A tudományt és a 
nemzeti nevelést szolgálta túlnyomó részében annak a 
fényes közpályának, amelynek most, mint a kultuszmi­
nisztérium államtitkára, mint Wlassics Gyula első 
munkatársa üli meg negyvenéves jubileumát. Mint 
képv.selő is mindig a nemzeti kultúra kérdéseivel foglal­
kozott leginkább, közben volt néhány évig főispán is. 
de megint csak visszatért első szerelméhez, a magyar 
oktatás és nevelés ügyéhez. És ott az államtitkári székben 
nyílt alkalma csak igazán teljes mértékben gyiimölcsöz- 
tetni a nerazeú raivelödéshez való azt a nagy szoretetét, 
amelylyel prof-szőri pályásak nekiindult. És inegtermé- 
kvnyititetie az államtitkár működését a szarvasi egyszerű- 
evangélikus prufeszor. Zsilinszky Mihály tudománysze- 
rötetet, ero-i magyar lelket, tiszta, jóságos humanizmusát, 
vasckjű szabadelvüségét, amely államtitkári működésé­
ben fniiuden lépését joUouiti, mind egész nagyságban 
l.ozta már magával a szarvasi katedráról. Mélió hát reá, 
hogy jubileuma alkalmából első sorban volt kollegái, a 
derék magyar professzorok ünnepeljék az illusztris 
kollegát a kiről tik tanúsíthatják leginkább, hogy sohasem 
szűnt meg jó kollégái lenni. Azután következnek volt 
tanítványai, akik sokan, immár maguk is deresedö 
fejjel ma is kegyeletes szeretettel veszik körül volt 
proleeszorukat. A volt kollegák és a volt tanyitványok 
készülnek Zsilinszky Mihály jubileumára, de velük fog 
ünnepelni a nagyérdemű áilu'iiférfiu sok-sok tisztelője, 
szerető barátja, akiket érdemeim kívül nyájas, szeretet­
reméltó egyénisége lett baráljaivá és tisztelőivé, továbbá 
az egész magyar közvélemény, amely hálás elismeréssel 
honorálja Zsilinszky Mihály nogyvenévi lelkes és értékes 
munkálkodását."

— Szavazás esperes! és felügyelő! állásra. Az
orosházi ág. h. ev. egyház képviselő testületé hétfon 
V er es József esperes-lelkész elnöklete mellett kőzgytt 
lést tartott. Az ülés a szarvasi főgimnázium bizottsági, 
felügyelői, egyházmegyei esperesi és felügyelői állásokra 
beadandó szavazatai lelett határozott elsősorban : V o r e s 
József és II a v í á r Dánielt jelölvén a maga részéről.

— Az orosházi ág. ev. lelkész! állás. A H a r s á. 
nyi Sándor halálával megüresedett orosházi ág. ov. 
lelkészi állásra hirdetett pályázat határideje lejárt, ősz- 
szesen 20 pályázati kérvény érkezett he az egyházhoz. 
A választás nem sokára meg lesz.

— Tanítók hangversenye. Mint már mull 
számunkban is jelezi ük a helyi tanító egyesület jövő 
hónapul jótékonyczélú hangversenyt rendez, melyet 
táuczmulaiaág lúg követni. Az cgybcállitott műsor és 
a közreműködők nevei, valamint a rendezőségnek ismert 
fáradozása biztosíték arra nézve, hogy közönségünk 
sikerüli estélyen jól érezze magát s élvezetet találjon. 
Mint értesülünk az előkészületek a jövöbéteii veszik 
kezdetüket s a rendezők miiidentölik telhetői elkövetnek 
arra nézve, hogy eztiu hangverseny sikere so marad­
jon hátrább az eddig rendezett hangversenyek sikeréiül*

— Áthelyezés. A Vármegye főispánja Csornák 
István szarvasi és Vi c z i á u Mátyás orosházi járási 
Írnokot kölcsönösen áthelyezte.

— Dalkari közgyűlés A szarvai dalkar f. hó 25 
én d. u.ö órakor tartotta rendes évi közgyűlését. Liska 
János elnök megnyitván » gyűlést a következőkben 
számolt be * férfi dslkar múlt évi műkő 
dóséi öl : f. év. feb. 3 án rendezett a dalkar 
tánczczal egybekötött dalestélyt, april Í2 én Gyula 
napkor énekével emelte Benka Gyula névnapja alkalma 
Lói a nap fényét. Junius hónapban résztvett a szarvasi 
Höegylet mulatságán, S e rövid ténykedésével is 
bebizonyította életrevalóságát. S hiszszük hogy Lévius 
Ernő önfeláldozó működése a jövőben is régi 
fényébe fogja visszahelyezni a t'érfidalkart. Ezek 
után a közgyűlés elfogadta a kis gyűlés javaslatát vagyis 
megválasztotta*: ’ alelnükü! Moluár Jánost, jegyzőül: Pan 
lends Jánost, ellenőrül : Filiszki Jánost és háznagyokul 
Demcsák József és Liska Jánost. Határozat hozatott arra 
nezve, hogy * szarvasi férfi dalk-ir belép az. Országos 
dalksr szövetségbe; Végül Liska János elnök fölhívta a 
dallár tagjait, hogy híven tartsanak ki a dalkar mellet. 
A dalkartaiióráira nézve a közgyűlés következőkép határé 
zott : az 1 is II tenor jár kedden 6-7 ig. I cs Ií basszus 
csütörtök 6.7,. ig. összpróbát pedig pénteken S-7 ig. 
tart a dalkar.

— A szerencse kegyeltjei, tgazán némely embert 
borzasztóan kegyeli a szerencse istenasszonya. A miről 
csak álmodoztak, az beis teljesedett. Az osztálysorsjátek 
kereke egyet fordult s két embert boldogított csekélyke 
60 ezcrkoronával. E két szerencsés ember Mihálik Pál 
ée Lehoczki Lajos szarvasi lakosok. Szerencséjükhöz 
mi őszinte szívvel gratulálunk s kívánjuk, hogy máskor 
is nyerjenek.

— Eljegyzés. Szarvason s a környéken nagy 
elágazással bíró Ponviczky-Benczúr család egyik ifjabb 
ága Páll Béla torontál megyei mária-tolepi uradalmi 
intéző a napokban váltott jegyet B. Csabán, Balogh 
József csabai posta és távirda főnök szeretetre méltó 
leányával, Magit kisasszonnyal.

— Betöréses lopás. Weiszmajer Antal szarvasi 
lakosnak az 1661) szám alatti házában levő üzletének 
ajtaját a múlt hét egyik éjjelén eddigelé tismeretlen 
tettesek kívülről folfe-szitették, s a belső üveges ajtót 
Letörve, behatoltak az üzletbe, s onnét több nemű alsó 
ruhákat, 300 drb szivart, pénztárosakat, s 16 korom 
készpénzt vittek el. A káros amint észrevette a betörök 
garázdálkodását lármát csapott, mire a tettesek minden 
nyomra vezotő jel nélkül elmenekültek. Rendőrségünk 
erélyesen nyomozza a tetteseket, de eddig eredmény 
nélkül. Az ellopott tárgyak közül tegnap 2 drb pénz- 
tárczát s a pénz elhelyezésre szolgáló fiókot sikerült a 
temetőben megtalálni.

— Házasság. Községünk társadalmi életének 
egyik rokonszenves tagja dr F i s c h b e i n Soma 
gyakorló ügyvéd, ma d. e. fél 12 órakor esküszik örök 
hűséget Szegeden, kedves és művelt arájának L ö w y 
Mariska kisasszonynak. Midőn e hirt közöljük, nein 
roulasztbetjuk cl, hogy a fiatal párnak, az élet hajna­
lán szivünk legöszintébb szerencse kívánatéit ne toimá 
csoljuk, tarlós és államló boldogságot kívánunk.

— Asz. Huuar beköszöntött az idén a hűvös idői 
A nyarat hitegető verőfény melegét nagyon ellensúlyozza 
a racg-megeredö hűvös szellő, a mely kérlelhetkuül 
tépdesi le a fák ékességét, az elsárgult lombokat. A 
természetnek egyik legszebb évszakához érkeztünk, a 
szomorú, raclanciiohkus őszhöz mely csöndes rczigná- 
czióval hat lelkünkre. Nem olyan bájos mint a tavast 
nem olyan mosolygó, mint a kikelet, nem is olyan heves, 
szindus, pompás és izzó, mint a nyár do szelidebb, 
invlancbolikusahb,színei dieséretubbek, hiugulatafintuabb 
érzclemteljes-'bb, mint akár a nyáré, akár a tavaszé. Ez 
azonban csak az ősz elejére, a szép enyhe, szclid őszi 
napokra vonatkozik. A késői ősz már kellemetlen, 
mindenütt rombol, mindenütt egy mosolyt töröl le a 
természet ábrázatáról s mikor a hideg őszutói szél 
orkáuná nőve az égboltozatra liüinpölyögteii a komor 
hóielhöket, akkor már végű az ö.-zi poézisuok. Az utolsó 
gyönge virágszálat elsodorja a komor északi szél ■ 
halálos szomorúság ül az egész tájon. Egyelőre azonban 
még messze van a* ősznek o kellemetlen oldala „nteg 
nyílnak a kertben az őszi virágok.“

— Egy agár Odisszeája Az agár a kutyák közt 
körülbelül az a mi a gróf az emberek közt, Bizonyos 
souverain megvetéssel tekint alá többi kuiyatársaira, 
melyeknek nem adatván hosszú láb, nem tuduak úgy 
futni és nyulai fogyni a mezőn, mint ö, hanem plebejusi 
kutya kötelességet teljesítve őrzik a polgárok házait. Az 
agár efféle spie-sbiirger tempót, minő a liázörzés, nem 
produkál, ő nem szegány embernek való kutya, legalább 
is medvebőrön szeret nyújtózkodni és legalább is nagy­
ságos urnák kell hogy szólítsák a gazdáját De valamint 
elzüllöt grófok is vannak, akik becsületes polgári mun­
kával szonyozik bo Őseik czimerét, azonképen clzüllöit 
agarak is vannak. Egy ilyen íeketeszőrü kanagárról 
számol be a Hivatalos Közlöny legutóbbi száma, mely 
agár sem nem gróf, sem uem nagyságos ur gazdával nem 
birt, hanem pláne olyan szegény ember tulajdona volt, 
aki az adóját sem tudta megfizetni. így aztán a fekete- 
szőrit kanagárra rátette az adóvégrehajtó és Szabó Imre 
bekésszontandrási gazdájától lefoglalták a feketeszőrii 
kanagarat. A lefoglalt fekelcszőrü kanagár bekerült a 
községháza udvarira, mint zálogolt tárgy 9 becsukatott 
lakit alá a köz.-égi tásk,urn ába. Azonban egy íeketeszőrü 
kanegérnak C5ai*<li Összekötései nem engedik, hogy 
dobra kerüljön mint holmi közönséges ember malacza ”s 
azért az agár eltűnt a fáskamrából, mely körülményről 
igy ár a Hivatalos Közlöny: „19097 —1901. ikt. sz. 
Szabó Imre, békésszentandrási lako-tól adóban lefoglalt 
és Békés szentandjás községházához beszéliitott 1 darab 
íeketeszőrü kanagár a községháza udvarán levő táskám- 
rábból, ahol az bezárva volt, a zár letörése után 
szeptember 17-éu virradóra ismeretlen tetlesálul cllopa- 
tott, S igy a kanagár utján, mely pedig annyi nyulat 
hajtott fel, az adó behajtható nem volt.

Köszönet nyilvánítás A szarvasi iparos ifjak 
önkepzö köre 1901. évi okt. hó 13-án megtartott szüreti 
mu atságán felüli,zottek : mélt. gróf Bolza Gézané 20 k 
gróf Bolza Géza 5 k. dr Glázoer Adolf 6 k, ifj, Salacz 
Fereacz ö k. Medvcczky József, dr Szlovák Pál, dr 
Bclopotoczki György. Dolesch és Müller 4—4 koronát. 
Elefánt Jánosné 3 k. Fai kas Soma 2 k. 40 f. Czeislin 
ger Lászlóné 1 k. Medvogy nővérek «0 f. Szicília Ti­
vadar 80 f. Dispiter Juliska, Di«piter János, Medvegy 
György, Roszjaruvitz János, Gaál Pál, Garay Sornáué,

György, Kondacs Sámuel. Sreibor Lipót, Üd 
Iván, Darier Mnzrice, N. N. Gaál Kárólv, N.

Trabach
gouvi IsM
X. Fuksz Béla, Polkák Béla, Unsrer! Sándor, XVéber 
Frigyes és Kelement Sámuel 40— 10 fillér. Fogadják ez 

utón is hélás kőszönetiinket a nemes czél pártolásáért.
A szarvasi iparos ifjak önképzőköre.

A hugenották. Miudenben a kezdet a legszebb 
A tavasz szebb a nyárnál, az ősz első napjaiban több 
mélabű van, mint az egészen kifosztott tormészethalálában.
A görög philosopliiának első tapogatózása érdekesebb, 
mint a kifejlett későbbi phiiosophiai tanok, mert küzdobb-- 
rül és élénkebben mutálják, mint dolgozik az emberi 
ész. A vallásoknak is első terjedésük a legérdekesebb, 
aze.it első híveik a logbuzgóbbak. Az első keresztények 
a katakombák mélyen buzgóbb bivök voltak, mint a 
bazilikák térdelöi. Az az erő, a mely a katakombákat 
vájta a föld mélyében, hatalmasabb, tnagasztosahb és 
nagyszerűbb, mlut az a pompáskodás, a mely a Szent 
Péter óriási templomát épiti s márványával borítja el 
tömérdek falait. A hugenották vallásossága is rejtekezé- 
s’ben, (ildözöttségdben inogható s hősei együtt viselik 
fejük körül a hösiség és mártiroinság koszorúját.

E kor történetét közli a Nagy Képes Világtörténet 
most megjelent 139. fiizoto.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. Marczali 
Henrik, egyetemi tanár, ki egyúttal 0 kötet írója is. 
Egyegy kötet ára díszes félbörkütésben 16 korona: 
füzetenkint is kapható 60 fillérjével. Megjeleli minden 
héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek 
Írod. Int. Rt. Budapest, Vili., Üllői út 18. sz.) s minden 
hazai könyvkereskedés utján. ____________
Felelős szerkesztő : SZIKES ANTAL#

Hirdetmény.
özv. báró Schosberger Zsigmondné őrnél 

lósága pusztaszenltornyai uradalmában a bir­
tok eladasa következiében
1901 nov. 3-án reggeli 8 

órától
kezdve önkénytes árverésen a kikiáltási áron 
felül legtöbbet Ígérőnek elfognak adatni :

1. Hámos lovak
17 drb. különböző korú angol telivér ménnel 

befedezett kaneza.
4 „ heréit ló

10 „ Különböző korú és nemű ménesbeli
csikó.

11« Különböző gazdasági eszközök.
Juhászati, — tehenészeti fölszerelés, szekerek, 
kocsik, kordék, lajtok, ekék, hámok, szelelő 

rosták stb.
Továbbá eladó ugyanott az összes idei búza-, 
árpa-, zab-, szalma, törek és polyva, kukorica 
szár, luezerna és bükköny széna.

Pongrácz Jenő,
urad. intéző.

Üzlet megnyitás.
V an szerencsém a n. é. közönség becses 

tudomására hozni, hogy itt helyben a mai kor 
nak teljesen megfelelő

cipész «sletet ayitett«»
BLANKO ISTI A N úr házában. * ~

Mindennemű úri és női czipők csinos kivitelben 
készítek el. Mérték szerinti megrendeléseket és 

javításokat pontosan és olcson eszközlök. 
Midőn ezt a n. é közönség becses tudo­

mására hozni szerencsém van, cl nem mulaszt­
hatom becses pártfogását kikérni.

Tisztelettel.
Szűcs József

czipész.

Hatóságilag Engedélyezel
kor fűrészre berendezet, tűzifa telep.

Van szerencsém a n, fogyasztó közönségnek 
szives tudomására adni, hogy

tűzifa telepét
rendeztem be. amaikornak megfelöt. Bátorkodom 
ajánlani :

Gyertán, Cser és Bük fáimat, vaggouszám. öl- 
szám, úgy szintén méter•mázsánként.

Porosz-szén, Petroszényi, Salgá 
tarján;. C zen téri, úgyszintén. Brr- 
két szeneimet.

Gyors szállittás, pontos kiszolgálat.
A n. fogyasztó közönség szive» megbízásait 

kérve. kiváló tisztelettel
Piotenik József,

íQf^
-^vyyv*
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DANTZKY SÁNDOR könyvnyomdája Szarvason.
ELVÁLLAL MINDEN A KÖNYVNYOMDÁSZAT KÖRÉBE VÁGÓ MUNKÁT, ÚGYMINT

dísze# számlák, jegyzékek és tudósító levelek,

ELJEGYZÉSI- És ESKETÉSI KÁRTYÁK, ÍZLÉSES MEGHÍVÓK ÉS TÁNCZRENDEK SZÍNES NYOMÁS VAGY ARANOZÁSSAL

ÉTLAPOK, VÁROSI ÉS KÖZSÉ6IHIVATAL0S NYOMTATVÁNYOK,
»JEGYZÉKEK, CZIM-, ASZTALI- és NÉVJEGYEKET GYÁSZLAPOK, KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOKAT
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ege
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Hirdetetekes
jutányos áron vesz fel

SZARVASI LAPOKI
a kiadóhivatala

XXXXX-HBS
31
* Fehir Lukacs

=SXXXXX
31

férfi szaló Szarvason. £
Va szerencsém a n. é. közönség becses tudo­

mására hozni, miszerint jóbirü

____ ; férfi szabó üzletemet S^5|
a Grünvald-féle házból az Árpád bazár 2. számú 
bolt helyiségébe helyeztem át.

Midőn ezt a n. é. közönség becses tudorná 
sára hozom, nem mulaszthatom el üzletemet 
nagybecsű pártfogásukba ajánlani, ahol minden 
féle szabású, sőt diszmagyar öltönyök is a leg­
jobb szabásban, gyorsan és jutányos áron ké­
szülnek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok mély tisztelettel:

FEHÉR LUKÁCS,*
X férfi szabó. X

XXXXX=======XXXXX

X
X

Szőlőoltványok
szokványminsőégben 

A legkiválóbb 42 bór és csemegefajokban 
fajtisztán, teljes jótá'lással.

Élőkerztés
Gleditschia csemeték és magvak. 

Uradalmaknak, községeknek három évi 
törlesztésre is adatik.

Óriási tövisű, igen gyorsan fejlődő suvenynuveny Er az 
egyedüli melyből oly örökös kerítés neveli.ető pár év 
alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy em 
bér, de semmiféle á.lat még az apró nyulak Sem hatol
hatnak át Minden rendeléshez rajzokkal ellátóit ül­
tetési és kezeiéit uLisitai mellékel telik- Eier csemete 
elég zoo méterre — Ara 6 írt.

Diócscmtélí.^.'*sr..írií
nyésztése számos gazdaság 

ban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.
Spines fénynyo:; atü fóárjegyzék ingyen és bérmentve 
küldetik minden rendelési köiele<ettség nélkül. Az ár 
jegyzésen kivül meg egy olyan könyvet kap ezzel ki 
azt ciméie ingyen és bérmentve küldetni kéri mely nincs 
az a ház, vagy család a hol annak tartalmit haszonra 
ne fordítanák, városon falun, pasztán gazdag vagy sze 
gény családnál egyaránt. így még azoknak is igen ér- 
érdek ben áll. kik rendelni semmit nem akarnak,
mert benne számos oly közlemények foglaliatnak.melyek 
mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cím :

„Érmelléki első szölöoltvány-telep“ 
NAGY GÁBOR. 

Nagy Kágya, a. p, Székelyhid.

Köhögés és hűtés ellem
a Kaiser-fele

MELL-BONBONOK
legbiztosabb

hatásnak 2650 hiteles köz 
jegyzői elis 

mervény

Egyedüli elismert és biztos segély a kchÖj 
gés, rekedisjg és nyálkásodás ellen

Csomagja 20 és 40 fillér
Egyedüli főraktár :

Bugyis Andorrm, Szarvason

9458/901. ikt.

Hirdetmény.
Alólirt előljaróságrészéről ezennel közhírré 

tétetik, hogy a közös hadsereg tartalékosainak 
utószemléje Csabán nem f évi november hó 
8-án, hanem november hó 20 án lesz meg­
tartva. Az ellenőrzési szemle a már hirdetett 
időben és sorrendben fog megtartatni.

Szarvas, 1901. október 5.
Az elöljáróság nevében :

Jeszenszky, Metis,
jegyző. biró.
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'OSPPRO •íí»vxv' Sürgöny czim : Nádházy Szarvason.
^ ggíflf SfxOz/•< dxyy*’ wvvy^.

Alapittalott 1879 ik évben.
NÁDHÁZY JÁNOS TEMETKEZÉSI VÁLIATATA SZARVASON.

(Kórház uteza 1200 házszám alatt saját házában.)
Elvállal mindenféle temetéseket — vidéken is — cs pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

ISU tÜ

Raktáron tart dús válasz­
tékban : érez és fakoporsó­
kat, továbbá mindenféle 
szem fedeleket, művirág ko­

szorúkat és szalagokat.

04

aß

A gyászeset megtörténtével, 
a hozzátartozók bármi mó­
don tett értesítésre — vidékre 
is — a lehető legrövidebb 
idő alatt intézkedés történik.

B

Fakoporsók 2 frttól feljebb, érckoporsókat gyermekeknek 8 frttól feljebb, nagyoknak két méter nagyságban 35 írttól feljebb. 
A Nádházy „Temetkezési Vállalata“ a legcsekélyebb megrendelésnél is gyors es pontos kiszolgálást biztosit.

Temetés megrendelés esetén a gyászszoba behúzását és a gyászjelentést
teljesen ingyen adom

Kiváló tisztelettel:
Nádházy János
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Valamint érez koszorúk. A#*.

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason 1901.


